

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada

BRANTFORD BRIDGEMOUNT CALLEDONIA CHURCHVILLE CROWLAND FORD CITY FORT ERIE FORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON KITCHENER MONTREAL NEW WATSFORD NIAGARA FALLS OTTAWA PORT COLBORNE PORT HURON OUSSEK ST. CATHARINES STURTEVANT SYDNEY TORONTO WINDSOR WYANDOTT

Kelet- és Nyugat

Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKEVAR CANA CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN HALKOE LAPOVBAR LEASK LETHBRIDGE NOBURY OTTAWA PLUNKETT RAYMOND REGINA SASKATOON SARNOWELL SOKHALON ST. LAZARO STEELEYFOLD SUMAS TAMBIE VANCOUVER WILKINSON WHITESTON YORKTON

Kanadai Magyar Újság... Az egyetlen két szer hetenként megjelenő független magyar sajtó Kanadában.

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934., TRIANON 14. MÁRCIUS 20 KEDD

No. 23 SZAM.

Romlásba sodorta a rossz közigazgatás Montrealt

KOSSUTH AND AMERICA

by HENRY J. RAYMOND, Speaker of the New York Assembly, editor, "New York Daily Times", in an introduction to Henry D. de Puy's book entitled "Kossuth and his general", Published by Phinney's at Buffalo, 1952.

The visit of Governor Kossuth to the United States, has awakened a deep and general interest in the history and the fortunes of his country. It is not in the nature of the American people, to regard with indifference any popular struggle for deliverance from oppression.

The Hungarian struggle challenged attention chiefly by the brilliancy of its military deeds, and the genius displayed by its chief. The intervention of Russia, which put an end to that struggle, excited a deep but vague sympathy throughout England and the United States.

Governor Kossuth's visit to America has fastened attention upon Hungary, and directed the public mind to a closer study of her institutions and history. Gifted with extraordinary genius, and especially with the power of impressing other minds, his addresses to the people of England and the United States, have guided and controlled public thought to a degree never before witnessed under similar circumstances.

Kossuth's appeals for the cause of his country and universal freedom, have been fervid, frank and powerful. As specimens of oratorical ability, they take rank with the best productions of ancient and modern times. They have produced a very marked impression in the United States, and for some months past, the warmest popular discussions have related to the history and the fate of a people in the remotest part of Eastern Europe.

This closer study of Hungarian affairs has fully vindicated the degree of interest which they had excited. It has disclosed features and brought to light incidents of its history, which give it special claims upon the attention and the sympathy of the American people.

The independence which Hungary enjoyed for eight hundred years, has been crushed. Hungary is now, what she never was before. For the present the United States have nothing to do but to recognize existing facts.

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

N. S. Székésköze 200 évig kiaknázhatatlan, noha 1720 óta bányásszák.

AZ ELSÜLLYEDT "Concordia" teherhajó 61 főnyi legénységét megmentette ugyan a "Black Eagle" nevű amerikai gőzös, azonban most derült ki, hogy két "Stowaway", azaz a hajó belsejében elrejtőzött ingenyutas életét veszítette.

BRANDON a manitobai buza-termőterületek központjában épült alig huszezer lakosú városka kísérletképpen szövetkezeti alapon vegyeskereskedést nyitott a közegélyre szoruló részére.

SAINT JOHN kikötővárosban a Canadian Pacific vasutvállalat minden ellenszolgáltatás nélkül használhatja a CNR pályáját, a lomását és raktárait.

A SZABAD szőlés jogának hívei élesen támadják a McGill egyetemmel kapcsolatos református papnövelede igazgatóságának azon intézkedését, mely megtiltja a Woodsworth munkáspárti képviselőnek, hogy az ifjúságnak előadás keretében ismertesse a CCF párt elveit.

A SZABAD szőlés jogának hívei élesen támadják a McGill egyetemmel kapcsolatos református papnövelede igazgatóságának azon intézkedését, mely megtiltja a Woodsworth munkáspárti képviselőnek, hogy az ifjúságnak előadás keretében ismertesse a CCF párt elveit.

SMITH, a felmentett vörösvéd vezér társadalmi mozgalmat indított, melynek meg szeréned akadályozni a detektív kémkedését a kommunista gyűléseken.

SIoux LOOKOUT állomásra súlyos sebesültet hoztak repülőgépen a Rainy tótól 100 mérföldnyire északra levő Collinsból. A tartományi Hydro-Electric üzem villamosvezetékei részére felméréseket eszközölő mérnök vezetője az áldozat, aki...

MUTASSA MEG BARÁTAINK DE OLVASSA SZORGALMASAN ON IS — ANGOL CIKKÜNKET

Kossuth Lajos síremléke a budapesti köztemetőben.



Kossuth apánk emlékének áldoz két nemzet

A NAGY MAGYAR SZABADSÁGHOS HALALÁNAK 40-İK ÉVFORDULÓJÁT UNNEPLIK AZ OLASZORSZÁGI TORINÓBAN — MAGYARBARÁT HANGULAT FÜTÖTTE AMERIKÁT 80 ÉVEL EZELOTT — LINCOLN MELLETT KAPOTT HELYET KOSSUTH SZOBRA A WASHINGTONI FEHER HÁZBAN

Március 20-án Olaszország legfontosabb iparvárosában Torinóban kegyeleles ünnepséget rendeznek a Magyarországból odaérkező különvonat utasai. Kossuth Lajos halálának kerek 40. évfordulójáról emlékeznek meg ez uttal együttesen Magyar- és Olaszország népe.

Ezen sorok írója Torinóban megbeszélte a kölcsönös ünnepségek módozatait, fölkereste a Via dei Mille 22. számú Kossuth házat is. Ez az épület Torino egyik csöndes utcájában található.

Maga a 22. számú ház a régi maradt. Három erkélye közül a jobbalsó volt Kossuthé és ettől balra helyezték el az olaszok az emléket a hetedik és nyolcadik emelet között Kossuth emléktábláját, amelynek márványába az alábbi sorokat vésték:

LUIGI KOSSUTH Giá Governatore d'Ungheria Esule per lá Libertá in Questa Casa Ebbe Lunge Dimora e Mori, il 20. Marzo 1894.

mint Washingtonból jelentik, Roosevelt elnök elrendelte, hogy a Fehér Ház bejáratánál levő Kossuth-szobrot a bejárat ellenkező oldalán levő Lincoln szoborral együtt hozzáférő szobrához tatarozás alá vegyék.

TÖBB MINT SZÁZ TISZTVEISELŐT LETARTÓZTATTAK — ELKÉPZELHETLEN VISSZAELEKEKET KÖVETEK EL A RELIFFEL — 270 MILLIÓRA RUG A VILÁGVÁROS KIFIZETLEN ADÓSSÁGA — FEL AKARJAK FÜGGESZTENI A VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁT

Talán sehol másutt egész Kanadában sem öltött olyan vissza tasztító méreteket a városi közigazgatás számtalan fonáksága, mint éppen az ország legnagyobb városában, a legnagyobb részét franciákkal lakott Montrealban.

Az áprilisban esedékes városi választások közeledtével azután igen keserű mellékkörülmények is járultak. A városi költségvetést folyósító bankok ugyanis március közepére a szó szoros értelmében ultimátumot küldöttek a polgármesternek, melyben Montreál pénzügyének haladéktalan rendezésére szólították fel.

Időközben azonban mégis olyan események játszódtak le a montreali városháza berkeiben, melyek komoly visszaélésekre engednek következtetni. Így többek között százegyházy főre azoknak a városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak a száma, akik nem csupán fizetősüket vették fel, hanem közpénzt is élveztek.

LEGUJABB HIREK

A DUNA VÖLGYEBEN lakó népek beldogulását kívánja biztosítani az a megegyezés, melyet a római Palazzo Veneziaában Gömbös magyar, Mussolini olasz és Dollfuss osztrák miniszterelnökök aláírtak.

FELROBBANT 250 lada dinamit Salvador közpamerikai köztársaság Libertad kikötőjében. A robbanás ötzer lakosból százötvenet megölt és több százat megsebesített.

A KIBANTANT nyelvűtölgetésének mindeitk külföldön is azt a töhvírt, mely szerint egy 24 koscsból álló tervhonat ágyukat és páncélaútkat szállított volna Olaszországból Magyarországra.

Összelelkezett a préri a delibábos Hortobágygal...

A "CANADIAN HOME JOURNAL" IS KÖVETI AZ AMERIKAI MAGAZINOK PÉLDÁJÁT — HORTOBÁGY CSIKÓSÉLETÉRE VAGYIK A TÖRTÉNET SZÉPES HŐSNŐJE — DIVATOS LETT A MAGYAR VIRTUS A NAGY FOLYÓIRATOKBAN

Megírjuk, hogy a "Saturday Evening Post" február 10-iki számában magyartárgy történetet közöl, melyre érdemes felhívni angol ismerőseink figyelmét. Most megtettük az amerikai hetilap magyarbarátságát a torontói Maclean nyomda kiadásában megjelenő "Canadian Home Journal". Az ugyszólván minden egyes jobb kanadai házban ott található 80 oldalas folyóirat 10-ik oldalán hortobágyi magyar csikósok nyargalnak egy kanadai lány után s a kép alatti cím mindjárt elárulja, hogy a magyaros vendégszeret eredményeként egymásra talál két szerelmes kanadai lélek.

Persze — mint majdnem minden külföldi által irt történetben — rengeteg kitéttel meg kell mosolyognunk. Így lesz a csikós élet után epedő lányból "czikó" s a Halászbástyából a németes Fisher "Bastei" az angol "Bastion" helyett, a cimbalomból pedig "zimbalom". Ugyancsak nevetséges a szerepeltetett magánok megemlékezései is — ami Seymour Ball rajzoló ábrázolásában is mulatságosabb kifejezésre jut: itt ugyanis "Papa István" — a gróf! — lakáj-mel-

lyet, bő gatyát, sőt szerb himézű gyolcs-íngét hord. A szövegéből viszont megtudjuk, hogy a gatyá tulajdonképpen grófi ünneplő, a Hortobágyon pedig vadkanok szaladgálnak... A jellegzetes baklövészek tehát ebben a "happy-end story"-ban sem maradhatnak el, de ugyan miként is érthetne meg bennünket jobban Charles Layng, a szövegíró?

A fontos azonban az egész történetben az, hogy egyszerű magyarokkal, hortobágyi csikósokkal, népiünk nemes jellemvonásaival ismereti meg a kanadai olvasóközönséget. Maga az a tény, hogy egymást meg nem értő kanadaiakat sportszerű magyargondolkodás, hamisítatlan hazai vendéglátás, mintaszéri magyar intézmények (Szent Gelért szálló) és — last but not least — a világ legjobb bora: a tokaji hoz össze egymással — megéri azt a tíz centet, amibe a "Canadian Home Journal" márciusi száma kerül. Végre egy magazin az óslakosság gondolkodását annyira visszatükröztető Torontóból, mely a magyarokról mint emberekről s nem mint a kanadai rend megbontóiról irt!

Disznóólba zárták az oláhok a magyar választókat

A román képviselő választás bukaresti parlamenti vitája alkalmával tizenhat erdélyi megye választási eredményeit támadták meg az ellenzéki pártok. Iethlen György a Magyar Párt nevében emelt szót a parlamentben, elre bocsátva, hogy a rengeteg súlyos esztől csok a kirivóbbakat sorolja fel pontos adat szerűséggel. A Székelyföldön, Csik megyében a szavazó igazolványok kiosztásával dolgoztak tervszerűen. A közéleti jegyzőkönyvben a magyar igazolványokat tartottak maguknál, amelyeket visszavették az embereket osztottak ki. A székelyektől eszedték a választási igazolvá-

nyokat és azokkal oláhok szavaztak. A magyar községek választóit a karhatalom szétverte, másutt nem engedték át a korodon. Temesmegye legtöbb községében csendőrkordon akadályozták a magyar választókat abgaban, hogy szavazati jogukkal élhessenek. A választók igazolványait a csendőrség erőszakkal elvette. Kapussy György magyar pártelnököt és Baksa János szűsosan tettel bántalmenták: a magyar bizalmiakat eltávolították az urnáktól. Szatmár megyében kilenc népes magyar község szavazóit járványok ürügye alatt csendőri-

karhatalommal elzárták attól, hogy szavazati jogukat gyakorolhassák. Hunyadmegyében tíz község magyar választóit megakadályozták a lesavazásban. Bihar megyében a magyarlakta községek legtöbbszörben nem osztották ki a szavazó igazolványokat. A Magyar Párt bizalmi-férfiainak rendőrség letartóztatta. Sok község magyar szavazóit a csendőrség akadályozta meg a szavazásban. A pelbátrhídai szavazókör előtt a csendőrség soroztatott a levegőbe, majd mikor a magyarság így sem akart hátrálni, a csendőrség rajonlatba fejlődve, szurogat szegzeve kényszerítették vissza a szavazókat. Egy magyar választó meztelenre vetkőztették és megverték. Negyvenet dísznóálba zártak.

A nagyváradi szavazókörzetben a magyaroktól elvették a szavazati igazolványokat és azokkal polgári ruhába öltöztetett rendőrök többször egymás után szavaztak le. Udvarhely megyében az összes ellenzéki bizalmi férfiakat a csendőrség részben letartóztatta, részben nem engedték be a szavazóhelyiségekbe. Az összes 13 megyei szavazókör közül 12-ben az ellenzéki pártok bizalmi nélkül tarították meg a választást.

Az adatok felsorolása után ünnepélyes tiltakozást fejtejt ki a Magyar Párt elnöke, orvoslás: követel a sérelmekre s a törvény teljes szigorának alkalmazását azokra a hivatalos személyekre, akik az ilyen visszaéléseknél részesek voltak.

Mint a lapzártakor érkezett ottavai híradások szerint, a Bennett kormány szigorú rendszabályokhoz fordult arra az este, ha Kanada bármely vidékén zavargásokat szítanának egyesek. A bevándorlási törvényt most ennek értelmében módosították, hogy bárkit jogában legyen deportálni a hatóságoknak, ha zavargást szítana. Az egyes osztályok között harca való felbuztást és az államrend erőszakkal való felforgatását célzó mozgalmakat akarja ezen új intézkedésekkel idejében elfojtani a kormány.

Munkás

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKAHETET, HET ORÁS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BUNTESÉTESET — MUNKÁS-KEZVISELŐKET OTTAWÁBA!

A HÁZTARTÁSI alkalmazottak érdekelt is megvédené az a törvény, melyet British Columbia tartományi kormánya tervezett a victoriail parlamenti elé a közeljövőben. Ideje volna, hogy az egész országban szabályozzák a háztartási alkalmazottak munkabéretét. Annál is inkább szükség volna erre, mert hiszen egyes helyeken alig három dollárt fizetnek a házi munkásoknak.

ÖT DOLLÁROS "legalacsonyabb" napi munkabéret fizet Ford autóbiztosító 47 ezer munkásának. Egyelőre sajnos csupán az amerikai telepeken léptették életbe ezt a magas

Ujság

A MUNKANÉLKÜLI BAL-ESÉTI S DRÉKGORI BIZTOSÍTÁS ORSZAGOS KI-TOSJESZTÉSÉT — A KÖZ-ÖZEMEK SZÖVETKEZETEKKÉ ALAKÍTÁST — AZ USZORA KIIRTÁST!

munkabéret azonban van remény arra, hogy a kanadai Ford üzemek is követik a jó példát. Négy évvel ezelőtt 22 hónapon át fizetett 7 dollárt naponta Ford, abban a hiu reményben, hogy így megtudja akadályozni a vásárlóerő csökkenését.

KÉT FAVÁGÓ halálával végződött az a munkástragédia, amely Port Alberni british-columbiai faletelepén lejátódott. A két munkás dinamitöltényt helyezett el a Pacific vállalat területén: eddig még kiderítetlen okból idő előtt felrobbant a patron és mindkét embert súlyosan megsebesítette. Felépülésükhez kevés a remény.

Tállózás a nagyvilágban

FEHÉRELLENES MOZGALOM KAPOTT LÁBRA A NÉGEREK KÖZÖTT — 12 KOMMUNISTÁT VÉGEZTEK KI A BULGÁROK — TOVÁBB ES-KET A SKÓT KOVÁCSMESTER

AFRIKA. Kenya Kijabe kerületében a Kikuyu benszültőt törzs körében veszedelmes val-lások szekta alakult. A szekta tagjai "Watu Wa Muungu" az az "Isten fiainak" nevezik magukat, akik a Nagy Szellem sugallatára a fehér ember kiűzésé-re igátják fajrokonakait. Afrika minden bajját a repülőgépeknek tulajdonítják, melyek segí-lyével a gonosz fehérek száraz-ságot és sáskajárást hoztak Af-rikára. A hatóságok az őserdő-ben veszedelmes "benszültöt ar-zenál" fedezték fel, ahol ben-nyült kovácsok óriási mennyi-ségű nyilat és lándzsahegyet ké-szítettek, míg egy titkos barlang "méréggyárat" találtak, a-hol növényekből gyorsan elő-mérget főztek, amelybe a fegy-vereket bemártották.

laddákba csomagolva vonaton Hullba szállították és ott hajó-ra rakták. Az anyagot Ausztráliá-ba viszik, hogy Melbourneban a jubliáris ünnepségekre újból fel-építsék a felfedező eredeti házá-t

BULGÁRIÁBAN a várnai ka-tonai törvényszék most hozott ítéletet a hetven kommunista el-enl perben. A vádlottak legna-gyobb részát a várnai tengerészeti különítmény tagjai és a ka-szárnyában történt sejtalakítá-sok miatt kerültek a vádlottak padjára. Tizenkét kommunistát halálra ítélték, másik négy vád-lottnál a halálbüntetést 15 évi börtönrre változtatták. 15 vád-lot 7 évig terjedő börtönbünté-tést kapott, 39 vádlottat felmen-tettek.

A CSEH kormány pénzfel-hígítása következtében a cseh ko-rona a londoni piacon erősen zuhan, sőt egyidejűleg alig akad-tak vevők. A cseh korona bu-rod inflációja kormányválságot

AUSZTRÁLIA az angliai Ay-tonban lebontatja az a házat, amelyben Cook kapitány, Ausztr-áliára felfedezője született. A kö-lveket gondosan megszámozva e-

RUMÁNIÁBAN tizenhét o-láh gazda indult el Marasus kö-zsgéből négy szónon Brailába, hogy egy gyilkossági perben a törvényszék előtt tanuként meg jelenjenek. Az oláhok napokig nem érkeztek meg és a nyomuk sem találták. Miután utjuk a befagyott Dunán vezetett ke-resztül, attól tartanak, hogy a-jég beszakadt alattuk és mind-nyáján a vízbe fulltak.

A SINGAPORE kikötőt nagy szabású hadikikötővé építik át, hogy az angol birodalom és a Csendes Óceán összekötő kap-csa minden meglepetés ellen sz-lard biztosított legyen. Singa-pore stratégiai szempontból éppen olyan fontos hely, akár Gibraltar, vagy a Panama-csö-rona. Anglia arról a vidékről szerbi teáját, jutáját, cink-jét, gumiját, gyapuját, mangán-ércét, rezét, rizs-szükségletét, e-zért olyan fontos a keleti an-gol birtokok védelme.

MOHÁCS FELÉ

Irta: Jászay-Horváth Elemér

Nyárvégi napfény szelid tüze, enyhe melege áradt el az Erdős-Kárpátok bozontos feje fölött. Egyes fák lombja már sárgáspl-rozra bággyadt, tarkabarka szín-foltokat freccsent a hegyoldali szakadaltan zöldjébe. A torzon-borz gerinceit tul kopaszon emel-ték égnek hősipkák bubját az ö-reg Sztój, a Verhovina vén vaj-dája.

A vereckei hágó gácsországi lejtőjén hosszán elnyúlt csapat-vánzorgott fölfele, mint valami beteg kigyó. Szinte vonagiott az lilegő, csörtető kapaszkodás-ban. Lehettek pár ezren, össze-vezsza.

A kigyózó menet élén hősior geres, urias ruházatú ember jött, lóháton lögva. De micsoda ló volt az az micsoda ember! Urán isten...

A ló nagysontu litván mén lehetett valaha, most már jó-formán csak a bőre, meg a csontváza. Fakó szőre tenyér-ny helyeken kilikopt, ahogy a csontok belülről bökődtek. A bordái, mint rozsdás aroncok, tartották össze kehes tetemet: a lapockájára tarisznyát lehe-tett volna akasztani, persze csak üreset, mert tell ugyan egy sem akadt az egész hadban. A na-gyobb kapaszkodóknál aligha-nom a lovása is segített neki, hosszú lábival.

Harmincévesforma, szőke, csontos szálv volt ez a lovas. Ru hája előkelő szabásu, finom pos-tó; de ut pora lepte, bozót tépte, sok fáradoalm gyűrte, koptatta. Csak ősi rezes kardja, kőves kardbőjtője, mentelencsa, boglá-r süvegforgója mutatta, hogy nem közönséges ágyból származott.

Koriatovics Tódor herceg volt ez, Koriat fia, Gedimin unokája... Nemrég még Podólia büsz-ke hercege, most ágróslakad-

bujdosó. Nyomában földönfutó, hűséges rusznjak hada.

Többnyire gyalogszerrel tal-páltak a jó rusznjakok, alig 20-30-nak volt még bogosszörű el-csigázott gebéje. Csimbókos fejük földnek kókkadt, mint a lá-buk öregujját nézegetnék, mely kiváncsian kandikált ki vedlett bocskorukból. Horpazukat ü-regesre marta az éhség méhő farkasa. Ehenkorász, nyomoru-ságos népség volt biz' ez.

A talpasok után néhány ökö-rösszekér következett. Lengő-szakállu Vazul-rendi barátok vé-zették. Egyik szekéren a rop-pantestű, vénséges vén rendfő-nök. A többi szekéren egyházi a lilegő, csörtető kapaszkodás-ban. Lehettek pár kép, meg könyv. A maradék bazillták megmaradt kincsei.

A menetet meztillabas, roska-tag asszonyok, félcucér gyere-kek raja zárta be. Mentek, men-tek Magyarországra fel, mint a tépett, szélahajtott fölleg.

A hágó gerincére érve, megál-lott Tódor herceg. Hajlott teste kiegyenesedett, fölmagasult a nyeregben. Bággyadt szemé föl-villámlott. Ököbészorult súlyos jobbját égnek emelve, megren-gette Podólia irányában, ahol most unokabátyja, a litván Vi-told bitorkodik. Aki őt megaláz-ta, tömlöcbe vetette.

Erős melléből komor hörgés szakadt ki: — Visszamegyünk! Megfize-tünk! És vele együtt ezer meg ezer rongyos rusznjak fordult ar-cal északkeletnek. Ők is meg-rázták kéréses öklüket, ők is megeresztették vijjgő hangju-kat: — Visszamegyünk! Megfize-tünk!

Hangjuk fölverte a Verhovina csöndjét, messze szállt a hallga-tó erdők fölött és elhalta gács-országi lapályon. Szörnyü kur-jantás volt az! Aztán visszaroskadtak önma-gukba és lassan megindultak fe-lé. Most már a Laborca mutat-

ta az utat, mely mint valami e-züstös hasu nagy hal, evickélve igyekedett előre a mohos szik-lák között. A számozott herceg és hazatlan hada elszorult szív-vel követték.

Hajh, mi lesz velük itt, árva néppel, vadon idegenben? Harag-os híri magyarok ösmeretlen földjén? Befogadják-e, megtü-rik-e őket Zsigmond király büsz-ke emberei? Jaj, szászor jakke-serves utja a bujdosónak!

... Öreg este lett, mire a zor-don hegyek fenyegető falai széj-jelvérták és megtárukt előttük a széles, zöldlegelős munkácsi völgy. Ott letanyázták, tábor-t ütöttek. Tódor herceg négy jobb öltözött lovasát beküldötte elő-re Munkácsra, hogy jöttét jelent-sék. Pihenőre hajtották fáradt fejüket és aludtak, álmodtak tá-vol szép Podóliáról.

Reggelre kelve, ahogy az ut-porát lemosták a Laborca hűs vízében, a köbdeneszó munká-csi hegyek felől kényes-fényes lovascsapatot láttak közeledni. Láttukra akkorát dobbant Tó-dor szive, hogy majd kiszak-jajtottas mellén az avított posztó. Maga is lóra ült, elejőb ment.

Kis, köpcös, zömök vitéz ve-zette a lovasokat, drága pré-mes selyemben-báronyban. A herceg elé érve, leszórták lová-ról, meghajolt, kissé, amennyire termete engedte és hársány dik-csoka fogott: — Illustrissime princeps Theodorus!

És ékes, cikornyás latinság-lal köszöntötte fölséges ura, Zsigmond király nevében a buj-dosó fejedelmet. Aztán, tört po-lyák nyelven, a maga nevében is barátságosan, böcsülettudóan üdvözölte. Koriatovics herceg ér-tette is, meg nem is a körmön-t font orációt. Hanem mikor az-únacs párja... És mely bol-dog nép az, amelynek ilyen ál-dott haza adatott örök birtokul.

Ekkor pedig ismét lóruil szállt a zömök várisápn és a herceg elé járulván, öregpecsés per-

gament tekercest vont elő tr-solyából: — Koriatovics Tódor herceg, Podólia hajdani fejedelme. Föl-séges uram, Zsigmond király, imé, néked adományozza Munkács várát, a hozzátartozó vár-főldelkeket egyetemben. Telepedj itt meg derék népeddel, mint magadéban és éljetez boldogul édes közhazánk szeretetében, di-csóságos királyunk hívségében. Vivát Sigmundus Rex!

A veltjött magyarok hársány kiáltozásban törték ki, de bez-zeg a jámbor rusznjakok szája távra maradt a boldog álmelek-dástól. Ilyen kővér szerencsér-ől ők még csak álmodni sem mertek volna.

Tódor herceg sem igen tudott szőhoz jutni. Csak öreg könnyel pergetek le sürűn két sovány or-cájról. Nézte, nézte a fejedelmi várat, a hegykorszorzata győ-nyörli sikot... és hogy, hogy nem: messze távolban maradt, végtelen mezőségek fájdalomja ü-lte meg a lelkét.

A hadak ezalatt már sátrat vertek, tanyát ütöttek. A barátságos kis várisápn szives jóval-tábol hatalmas nyársakon e-gész ökrök sülték, öblös hordó-kat ütöttek csapra. A lengő-szakállu bazillta barátok pedig már a monastorium helyét mér-ricsgálték, melyet a szent he-lyen állítanak, Isten örök dicső-ségére, nagylelkű magyar nem-zet bölkezőségének emlékére.

Estére érve, mind minden ruszn-jaknak a hasa félreállt a rég nélkülözött, sokféle jótól. Kipi-rult orációjukat az áldott beregi síkság felé fordítván, vidám kur-jongattással köszöntötték uj ha-zájukat.

Csak Koriatovics herceg szo-noru szemének pillantása révedeztet hátrafelé, távol Podólia irányába. Szívében névtelen bán-att sajgott.

Ő már tudta, érezte, hogy so-ha többé innen vissza nem men-nék bosszujukat megállni...

SKÓTORSZÁG egyik nevezete-s embere, Hugh Mackie, a gretna greni regényes híru kö-vecsműhely tulajdonosa 84 éves korában meghalt. Kovácsműhe-lyében évenként átlag 300 há-zasságot szoktak kötni. Az új tulajdonos kijelentette, hogy az újzletet a "rég szellemben" fog-ja vezetni, azzá gyakorolni fog-ja ezentul is a régi íráskor érte-lmében szakmájával járó esketé-si jogot.

SPANYOLORSZÁG fővárosá-ban, Madridban baloldali elemek gégo palackokat dobáltak abba a terembe, ahol a hagyománytis-zteők politikai gyűlést tartottak. A helyiség lángborult. Alme-riában sztrájkolnak a diákok, Ciudad Realban pedig a bányá-munkások, Cadizban egy ott ho-gonyzó ágyunaszádon egy ma-tróz vita folyamán rálőtt az eg-y másik altisztre, aki súlyosan meg-sebesült. Madridban a posta-és távirátisztviselők nyíltan sztrájk-al fenyegetőznek arra az este-re, ha a miniszter nem teljesíti követeléseiket.

A TASMÁN szigetország felé vezető uton, az ausztráliai hadi-flotta zászlóshajóján lázadás tört ki. A legénység megtagad-ta az engedelmességet, mert ál-lítólag rossz volt az élemezés s a szolgálattal tulságosan nehéz. A fotta parancsnoka, aki a "Camba-bera" fedélzetén van, szigorú vizsgálatot rendelt el, mert hir-szerint az ausztráliai haditenge-reszek között kommunisták buj-togatnak.

MAGYAR POTYAUTAS EGY AUSZTRÁLIAI GÖZGŐSON Az angliai Birkenhead rend-őrbrősága egy Dobos György nevű 24 éves budapesti lakos re-gényes történetével foglalkozott Dobos 1933 októberében Marok-kóban megzsozótt a francia ide-genkéltől. Ceutában a "Thist-legrath" gőzöszön rejtőzött el, a

GYAPOTOT TERMEL KECSKEMÉT Kecskemét város határában a mult év folyamán 30 holdon gya-pottermelési kísérletet végeztek. Az eredmény nagyon jó volt és így elhatározták, hogy az idén tavasszal nagyobb területen fog-nak gyapotot termelni. Szakfé-tők állítása szerint Magyaror-szágon 100 ezer holdnyi terület alkalmas gyapottermelésre.

ASSZONYI ÉSZJÁRAS — Ezt a divatszátat vegye meg, asszonyom. — Ezt? Hiszen Byet nem vi-sel senki! — Akkor talán ezt. — Ezt? Hiszen Ilyet visel már mindenki.

MÁRCIUSI ÜZENET BARÁTAINKNAK

A magyar szabadság ünnepe-re illő, hogy lapunk barátait is-mét meglepjük. Még pedig olyas valamivel, amiért százan és szá-zan irtak be előfizetőink közül az elmúlt években. A munkané-külség növekedésével ugyanis kevesebb honfitársunk tudta o-lyan pontosan beküldeni előfize-tését, mint azelőtt, hirdetőink javarésze is kevesebbet költött.

A válságot így alaposan meg-érezte a "Kanadai Magyar Uj-ság", is, minek következtében kénytelen volt beszűkíteni a költséges napirtáskiadást. Örömmel jelentjük be azon-ban, hogy lapunk munkásainak önzetlen kötelességtudása foly-tán ezt a kérdést is sikerült meg-oldanunk. Márciusat viszont egy-re mára kapjuk a leveleket, me-lyek szerint nem csupán a lapra esedékes hátralékok egyetlenik ki mind nagyobb számban kere-ső honfitársaink, hanem a nap-irtáskiadását is sürgetik. Lesz tehát

K É P E S N A G Y N A P T Á R még az ősszel. Terjedelme kiáll-tatásu, gazdagabb tartalmu, mint az eddigiek. Nem csupán minő-ségben áll majd versenyen felül a "Kanadai Magyar Ujság" Ké-pes Nagy Napirtára, hanem árban is:

I N G Y E N fogja megkapni lapunk mind-azon olvasója, akiknek előfizeté-se jóelőre rendezve van. A fel-tételeket még a nyár folyamán közhírre jesszük. Mindazon vi-szont, akik nem óhajtanak any-nyira előre fizetni, 25 cent cso-magolású és szállítási költség el-lenében kaphatják majd meg a napirt.

Nem csupán lapunk magános báratlira gondolunk azonban a magyar szabadság ünnepe alkal-mából, hanem a magyar össze-fogás, magyar hit, magyar kul-tura ápolóira és terjesztőire: az egyházakra és egyelekre, mint amelyek intézményesen foglal-koznak a kivándorolt magyár-ság azon problémáinak megoldá-sával, amire az egyes ember csak kis mértékben képes. Az EGYHÁZAK ÉS EGYLETEK részére ezentul is fenntartjuk egy évtizeden át érvényben levő kedvezményünket: díjmentesen helyezhetik el ezután is közér-dekű cikkeiket, közölnivalókat a "mi lapunk hasábján — u-gyancsak ingyen közzétesszük bizonyos időközönként címeiket is. Felkérünk tehát minden egy-házközönséget és magyar szellem-ben működő egyeletet, melyek el-mük bizonyos időközökben való közlését kívánatosnak tartják, sürgősen tudassák ezt lapunk szerkesztőségével. A "Kanadai Magyar Ujság" teljesen díjtala-nul támogatja ily módon is a ka-nadai magyar vallásos és társa-dalmi szervezeteiket, mert meg van arról győződve, hogy azok felelős vezetői és lelkes tagjai mindenkor felkarolják honfitár-saink ügyét.

mely Ausztráliába indult. A nyílt tengeren találták meg a potya-utast az egyik mentőcsónakban. Dobos a hajó tisztjel elől egy ár-bóc tetejére mászott fel és csak nagynevezsen sikerült lecsalo-gatni. Ausztráliából a hatóságok kitoloncoltatták, mire egy má-sik hajóra lopódva Birkenhead-be vetődött. A rendőrség egy havi fogházra ítélte. A büntetés kitöltése után visszatoloncolják Magyarországra.

A TASMÁN szigetország felé vezető uton, az ausztráliai hadi-flotta zászlóshajóján lázadás tört ki. A legénység megtagad-ta az engedelmességet, mert ál-lítólag rossz volt az élemezés s a szolgálattal tulságosan nehéz. A fotta parancsnoka, aki a "Camba-bera" fedélzetén van, szigorú vizsgálatot rendelt el, mert hir-szerint az ausztráliai haditenge-reszek között kommunisták buj-togatnak.

MAGYAR POTYAUTAS EGY AUSZTRÁLIAI GÖZGŐSON Az angliai Birkenhead rend-őrbrősága egy Dobos György nevű 24 éves budapesti lakos re-gényes történetével foglalkozott Dobos 1933 októberében Marok-kóban megzsozótt a francia ide-genkéltől. Ceutában a "Thist-legrath" gőzöszön rejtőzött el, a

GYAPOTOT TERMEL KECSKEMÉT Kecskemét város határában a mult év folyamán 30 holdon gya-pottermelési kísérletet végeztek. Az eredmény nagyon jó volt és így elhatározták, hogy az idén tavasszal nagyobb területen fog-nak gyapotot termelni. Szakfé-tők állítása szerint Magyaror-szágon 100 ezer holdnyi terület alkalmas gyapottermelésre.

ASSZONYI ÉSZJÁRAS — Ezt a divatszátat vegye meg, asszonyom. — Ezt? Hiszen Byet nem vi-sel senki! — Akkor talán ezt. — Ezt? Hiszen Ilyet visel már mindenki.

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÖZLETEKBE:

Montreal Que.
HARTMAN'S Stationery Store
1463 St. Lawrence Blvd.
Könyvek, folyóiratok, újságok, író és papíráruk.

ALEX A. KELEN
1456 City Hall Ave.
Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatási Ügyek

CHERRY D. SZABÓ
14 Ontario St. East.
Fúzer és csemegészet.
Különlegességek

Toronto Ont.
UKRAINIAN BOOKSELLERS
324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE
399 Queen St. West

Hamilton, Ont.
ALEX A. KELEN LIMITED
104 James Street North.
Pénzügyi — Bevándorlási engedélyek — Ohazai Árucikknek nyáiban és Jogi és Közigazgatási Ügyek.

Kitchener Ont.
S. JAROSZ
334 King St. West.
Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretták dohány

Winnipeg, Man.
SATURN IMPORTING CO.
Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA
709 Main St. — "Home Cafe" étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ
273 Main Street,
Pénzügyi, hajléjgyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask.
SIPOS GYÖRGY
a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta.
SZARKA JÓZSEF
406 — 4th Ave. South
Pipa és cigarettádohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta.
LUKACS LAJOS
10515—96th St.
Telepítési iroda — Pénzügyi —

Dr. BIRO KAROLY
Sebész és belgyógyász
a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárségéje

SASKATOON
205 Canada Building
Telefon: 2724

Magyar Patika
Mindenféle orvosságok és Drug Store tárgyak kaphatók. Írja haját magyarul.
MASSIG'S DRUG STORE
BOX: 124 REGINA, SASK.

Dr. J. A. BURSTEIN
a winniepei magyarok fogorvosa
Rendelője nyitva este 8-ig.
Szavatolt fájdalomcsillapítók, hússzakasztási fogtörés, műfogorok.
652 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

V Á G J A K I - Ö R I Z Z E M E G

HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTÉSZKE-DŐ ELŐFIZETŐINKET KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPES

INGYEN KONYHAKERTI VETŐMAGVAK

szétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!

Eppen a megdöbbenést keltő nehézségek könnyítése céljából határozta el a "Kanadai Magyar Ujság", hogy mindazon olvasóinak az idén is teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha előfizetésének rendezése címén két dollár KOZVETLENŰL a kiadóhivatalba beküldi. Az egyik nagy kanadai magkereskedéssel kötött megállapodás értelmében több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vetőmagot küldünk ki postai bérmentesítéssel mindazonoknak, akik ezt a kiváló alkalmat nem akarják elszalasztani. A tizennyolc fajta konyhakerti vetőmag-gyűjtemény a következőkből áll:

- HAB (zöld avagy vajhab), "Improved Golden Wax", 1 ounce súlyú csomag, különösen kora, egy láb magasra nő, bőtermő bokros fajta.
- BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder" 1 ounce súlyú csomagban, egyike a legnépszerűbb, kora fajtának, mely a legészakibb vidéken is bőtermést biztosít.
- HAGYMA (vörshagyma) "Jellow Globe Danvers" 1 nyolcad ounce csomagban, bőtermő, félre is napszerűen eláll.
- KALARABÉ "White Vienna Kohl Rabi" 1/8 ounce, zamatos, nagy termést ad, nem fás, nem pudvás fajta, nyersen is igen élvezetes.
- KAPOSZTA "Danish Ball Head" 1/8 ounce, nem kevesebb, mint 1000 fontot nyomó termést ad, hatalmas, kemény fejekeket leg.
- KUKORICA (csemege- vagy asztali tengeti) "Golden Bantam" 1 ounce, elismert a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 inch hosszúra megnövő csutkán 8 soros zsetes termést ad.
- KIVÁNTRA eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a kiváló fekete-szemű csemegét. Írja meg a rendeléskor, hogy a Hatvani, avagy "Golden Bantam" kukoricamagot kívánja!
- PAPRIKA (húsos zöldpaprika) "Bull Nose or Large Bell" két láb magasra nőve száron 3 inch hosszú és 2 inch átmérőjű édes zamatu gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, ugyancsak nyersen is kiváló.
- PARADICSOM "Earliana", a legkiválóbb kora, gyönyörű vörvörös érő fajta, mely idejében való kacsolás esetén igen bőtermő.
- PASTERNAK "Half Long Guernev" 1/4 ounce, a Kanadában legjobbban bevált, 10 inch hosszú változat, amely egész tére eláll.
- PETREZSELYEM, valódi tengerentúli "Turnip Rooted Parsley", melyet meg sem vásárolhat a magkereskedésben. Gyökere zsetes, zöld levele pedig valóságos tárháza az élet-erősítő "Vitamin"-nak. Jó magyar leves el sem képzelhető petrezselyem nélkül!
- RETEK (asztali retek) "Sparkler White Tip", 1/4 ounce, a legromosabb növő kerti gyümölcs, mely minden héten friss termést ad, ha bizonyos időközönként vetjük.
- SALÁTA "Black Seeded Simpson" 50 láb hosszú sor vetésére elegendő, nagyfejtű, kora fajta, kiválóan gyenge minőségű.
- SARGARÉPA "Chantenay Half Long", 1/4 ounce, a legfinomabb zöldségfélék egyike, melynek nyers állapotban való fogyasztása is igen egészséges.
- SPENÓT (laboda vagy para) "Bloomsdale or Savoy" 1/4 ounce, a legkorábbi főzelékek egyike, melyet már a legelső tavaszi napon elvetethünk, majd később utána vethetünk, hogy egész nyárra elláshassuk magunkat ezzel a rengeteg "vitamin" táplálékkal rendelkező veteménnyel.
- SÜTŐTÖK "Sugar Pie-Pumpkin" 10 inch átmérőre növő cukor-édes csemege, mely nemcsak sütvé, hanem sült-tésztaiban is elsőrendű.
- TÖK (töképpozta) "Long White Trailing", az északra elegendő mag, mely megfelelő gondozás esetén még az északi vidékeken is kiválóan finom termést ad.
- UGORKA "Improved Long Green", savanyításra a legkiválóbb fajta.
- VÖRÖSRÉPA (cékla) 1/4 ounce, mely mintegy 25 láb hosszú sor vetésére elegendő, félre is eláll.

A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŰ VIRÁGMAGOKAT is küldünk ki, szintén bérmentve, mindazonoknak a honfitársainknak, akik EGY ÉS FÉLEVI előfizetését, azaz \$3.00-t kifizették a kiadóhivatalunkba az előbb felsorolt és a következők magokért:

TIZENKÉT SZEBBÉL-SZEBB VIRÁGFAJTA, valamint 1. Buzavirág (Bachelors Button), 2. Dismák (Poppy) 3. Futóka (Climbers), 4. Kék nefelejcs (Forget-me-not) 5. Málnya (Hollyhock) 6. Országrózsák vagy tátika (Snapdragon) 7. Őszirózsza (Aster) 8. Petunja 9. Reszda (Mignonett) 10. Szalmavirág (Everlasting), 11. Szarkaláb (Larkspur) és 12. Viola.

Immeltelen hangsúlyozzuk, hogy miután a vetőmagvak beszerzése nekünk is kiadást jelent, csakis azoknak küldhetjük meg az értékes gyűjteményt, akik előfizetésük rendezése fejében két, azaz három dollár közvetlenül kiadóhivatalunknak küldenek be.

Farmer Tudositó

BENNETT birodalmi miniszterelnök Saskatchewan és Alberta kormányával egyetértve nyilatkozott a három prérítartományban létesítendő "Wheat Control Board" ügyében. A kormány így óhajt érvényt szerezni a londoni buzakonferencia határozatainak, viszont egyáltalában nem áll annak utáiban, hogy ki-ki olyan területet veszen be buzával, amire különben is készült volna. A buza-biztosítás felállítására csak nyáron kerülne a sor, de csakis abban az esetben, ha nagy termésre lenne kilátás.

ONTARIO földművelésügyi minisztere Toronto-ban kijelentette, hogy a tartományi kormány hajlandó a vetőmagvak beszerzési költségének kétharmad részét megtéríteni. Mindazon magkereskedők, akik az ontariói gazdáknak magot hitelnek, ennek 66%-át a tartományi kincstárban behajthatják.

50 CENTERT szállítja a Canadian Industries Limited egy gyár a manitobai kormány-nak a különleges összetételű sáska-méreg egy-egy gallonját. A regional Fairview Chemical vállalat ezzel szemben 2 centtel többet számít gallononként a saskatchewan kincstárnak, mielőtt kifolyólag most vizsgálatot indítottak, arra való tekintettel, hogy előreláthatólag több száz-ezer gallon méregre lesz szükség.

RADVILLE délsaskatchewan CNR állomással akarja összekötni vonalát egy montani vasútvállalattal, hogy ezáltal közvetlen teherforgalmat bonyolíthasson le Churchill kikötőjével. Ha a terv megvalósul, egy nyugati-amerikai államok állatállományát 100 fontonként a jeenlegi fuvardíjnal 8 centtel olcsóbban szállíthatnák Angliába a Hudson öböl vizén keresztül.

MIT IRNÁK ROLUNK LONDONBAN?

A "The National" című nagy angol folyóirat legutolsó számában érdekes cikket találunk "Magyarország s Középeurópa" címmel. A cikk mindenekelőtt megállapítja, hogy Magyarország nem hajlandó átvenni a német Hitler-rendszert és hogy Gömbös miniszterelnök elítéli minden külföldi politikai rendszert, amely ellentétben áll a magyar nemzet évezredek hagyományával.

Részletesen foglalkozik a lap az utódállamok politikájával, amelyek elnyomják a magyar kisebbséget, korlátozzák sajtójában és nyelvhasználatában. Rumánia ma is észéke a hagyományos korrupciónak és egyik új állam sem tisztel annyira a kisebbségek jogait, mint a háború előtti régi Magyarország. Közép-Európa összes állami között Magyarország a legerősebb támogatója a békének és a rendnek.

Magyarország 43 kereskedelmi szerződést, 15 gazdasági megállapodást kötött a világ különböző államaival, boldogulása azonban a trianoni szerződés revíziója nélkül nem képzelhető el. A cikk, amely mindvégig a leg-

MAGYAR SZAKÁCSOK KÜLFÖLDÖN

Eredeti és életképes ötlettel lép a nyilvánosság elé a "Képesített Szakácsok Országos Szövetsége." A szövetség a magyar szakácsművészet kitünőségét akarja külföldi körutrá küldeni, akik az elsőrendű étkezőtermekben mindenütt magyar ételekből és italokból összeállított ebédeket és vacsorákat rendeznének. Ezek az estélyeken magyar tárgyú ismereteket adnának a kávéházakban az ebéd vagy vacsora résztvevőinek, ami egyben emléke volna elismerésre méltó törekvésüknek.

Köztudomás, hogy a magyar szakácsművészet nemzetközi viszonylatban is első helyen áll, kézenfekvő tehát a következők, hogy az az idegen, aki egyszer meglátja a hazai ételeket és a pompás magyar bort, föl is fogja keresni Magyarországot.

TUDOMÁNY

AZ ANGOL főváros elektrológus laboratóriuma rendkívül érzékeny készülékkel olyan rádiójeleket fogott fel, amelyek a világegyetemből érkeznek. Az eddigi kutatások szerint valószínű, hogy ezek a jelek az "átlátóvívő" tartozó csillagképek valamelyikéről származnak. A norvég Störmer professzor szerint az sem lehetetlen, hogy a felfogott jelzések olyan elektron-folyamok hatásai, amelyek valamelyik csillag bocsát ki magából. Ime, talán "meg van írva a csillagokban" hogy egyszer még megértjük a csillagok beszédét.

RIDGE amerikai repülő a tavasz elején egy léghajó nyílt kosarában 25 mérföld magasságban akar a sztratoszférába fel szállni. Haldane oxfordi egyetem tanár e célra különleges öltönyt készített, amelynek segítségével korlátlan ideig lehet a sztratoszférában tartózkodni. Az öltöny teljes védelmet nyújt a légnyomásbeli különbségek ellen és biztosítja a pilóta állandó oxigénellátását.

JEANS angol csillagász azt fejtegeti, hogy a Föld sorsa aránylag rövid idő múlva bizonytalanná válik. Bolygónk jelen "narancs" alakját gyorsuló mozgása következtében vette fel. Minthogy sebessége állandóan nő, egyre laposabbá válik. Először úgy szét fog lapulni, mint egy lepény, azután pedig a Föld egyszerűen kettészakad. Megnyugtatóan csak azt tette hozzá, hogy a mi nemzedékünk életében ez nem történhet meg.

HOLMGREN híres svéd tudós megállapítása szerint az átlagos emberi életkor az elmúlt évszázad folyamán husz évvel hosszabbodott meg. Ezt a javulást Holmgren általában az egészségesebb életmódnak és a szeszfogyasztás csökkenésének tulajdonítja. Ugyancsak rövidíti az életet nézete szerint a túlságos dohányzás és kávéfogyasztás.

HALADJON VELUNK — A KORRAL!

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZABA

GEORGE SZABÓ
272 Main St., WINNIPEG, MAN.
Hajójegyek, Bevándorlási engedélyek

Kossuth apánk emlékének áldoz két nemzet

Folytatás az 1-6 oldalról

szobrokon ugyanis nyomot hagyott az idő és az elnök épüségben akarja megőrizni a két híres műemléket. Kossuth szobrát tehát éppen olyan tiszteltetl az Washington, mint a rabszolgafelszabadító Lincolnét, Amerika legnagyobb fiát!

Ez alkalommal érdemes lesz megjegyeznünk, hogy Kossuth előtt egyetlen külföldinek adták meg az alkalmat, hogy az amerikai törvényhozás mindkét háza előtt beszélhessen. LaFayette francia szabadsághős amerikai szereplésének azonban az Egyesült Államok belpolitikája szempontjából is megvolt a maga magyarázata. Csupán magasabb emberi eszmék zászlóvivőjeként kapott azonban szót 1852 január 9-ikén Kossuth Lajos. Azóta sem ért más nemzet ez a kitüntetés rajtunk kívül: a halhatatlan Apponyi Albert volt a harmadik és utolsó külföldi, aki angol ékeskészségét megcsillogtathatta a világ leghatalmasabb országának törvényhozái előtt.

"Vitalon" férfiaknak!

Legújabb tudományos felfedezése a "VITALON", javítja a vért a működőre bírja a tétlen mirigyeket. Előzetes, egészséges, munkabíró embert formál Önöb! 30 tabletta \$1. és 70 tabletta \$2. Ha nincs megelégedve, visszakapja a pénzt. Cim: "MEDICA" 452 Wellington St. TORONTO, ONT. (Hirdetés)

DRUMAR JÁNOS

— Mert olyan szép színei vannak, mint a színes napvirágnak s azonfelül mert a legmagasabb fák tetején virágozó növényzet között szeret tanynálni.

— Akkor hát Andrea vissza fog repülni oda, ahol virágot talál.

— Légy nyugodt, Hyawatha. Andrea nem lesz hálátlan. Minek is menekülne onnan, ahol te vagy?!

Az indus leány rátekinthet okos, szép szemével a beszélőre s ebben a tekintetben benne volt az öntudatra ébredő nőiségnek varázsa is. A hízélgés előtt lesütötte szemét, de az őszinteség melegebb hangja megrezgettette szunnyadó lelkét.

Szemérmesen összevonta kendőjét vállain, ujjával gyöngéden megtapogatva, hogy jól helyezkedett-e el a madárka, aztán a tegezből kihuzott nyílal kezdett el foglalatkoskodni, mint egy jelezve, hogy nem kíván továbbra a virágmadról beszélni.

Tycho lejtően kapta ki kezéből a veszedelmes szerzámot.

— Nem volt elég az iménti lecke, melytől még most is ég kezed? — fedtte meg komolyan. — Ez a nyíl mérgezett!

— Kiből kaptad?

— Fialat Forgószél ajándékozott meg vele.

— Ezzel a nyíllal? — kérde kétkedve a leány.

— Igen, ezzel s mindazzal, mik a tegezben vannak.

— Mutasd meg egyszer! Csak messziről. Nem nyulok hozzájuk.

Tycho találmára kihuzott egyet és felmutatta.

— Ez nem a Fialat Forgószél nyílai közül való.

— Miért gondold?

— Mert Fialat Forgószél nyílai mind öt tollal vannak ellátva. Ezen pedig csak négy van.

— Ez lehet pusztá feltevés is — felelt Tycho, de azért kihuzgálta a többi is. Csupa négy tollu volt az.

— De hiszen ő maga nyújtotta nekem, mint az övét.

— És még sem azok!

— Ez bántana! Nem értem.

— Mindig válladon tartottad azóta?

— Igen, azaz, hogy mikor felélesztettem az ádozati tüzet, akkor letettem egy pár pillanatra az oltár mellé. Talán csak nem cseréltém el tévedésből.

— Ha ott cserélődött el, akkor nem tévedésből cserélődött

FORRADALOM EGY M ÁS VILÁGON

— Hozzon valamit Minnehaha részére is. Szegény gyermek alig tud ellenni maga nélkül. Van még valamily mondanivaló? — Közögnöm, nincs. Üdvözletem a leánykának.

Az indusok, akik a jelenet láttára kíváncsian ugráltak fel, de szépege, mozdulatlanul gyökereztek meg a rejtélyes miscoda beszédjének hallatára, most, hogy Tycho ismét zsebébe süllyesztette a műszert, egyszerre körülsereglették őt.

— Mit mondott a Két Jobb?

— Azt üzeni, hogy üdvözl a crowok királyát és a crowok harcias törzsét, a pawnesk, a winnebagoesk, a navajasok s a cheyennek vitézeivel egyetemben.

— Hugh! — volt az egyhangú felkiáltás, mialatt Nagy Utó mindkét kezét Tycho felé nyújtá.

— A Fehér Súlyom varázsló a fehér emberek között?

— Fehér Súlyom csak szürke ember a fehérek között. De ha volna varázslata, arra használná azt, hogy barátságokat nyerje meg.

— Fehér Súlyom! — szólát Nagy Utó — ha nem lennék a crowok királya, melléd állnék és én lennék szószóljója kíváncsúgoknak. De mert vezére vagyok o népek, akiknek kötelessége ország nyugalma felett őrködni, azért a mérleg egyik oldalába teszem a meglévő viszonyokat, másik oldalába pedig azokat, melyeket te beváltani ígérsz e realízom bőlcselme, hogy válásszák ki a kettő közül azt, amit tapasztalt szemük jobbnak talál.

— Bölcsen szólottál és én türelmesen megvárom, hogy mit határoztak népednek tapasztalt vénei.

— Ők ismerik népemnek krónikáját és tudják, hogy az a sok balsors és viszontagság, mely apánkat érte, mindig abból támadt, hogy fehér emberrel álltak alkuba, aki mézesen beszélt előbb, mikor pedig megmelegedett kunyhóink tüzenél, elraboita "aszonyainkat és száműzte népemet idegen vizek mellé.

— Haldoklik a fehéreknek az a népe, mely ezt tette volt.

— Nem, Fehér Súlyom! Te azokat gondold, akik lovakkal ajándékozták meg népemet és elrabolják Cayatanita hitvesét. Azóta ismét és ismét jártak nálunk fehérek, akik angólul beszéltek egymás között és embertelenebbek voltak a hínánál. Azért minden király, mikor először mutatja be áldozatát, három galambot vet a tűzbe. Egy színes tollu s szellemek megengesztelésére, egy fehéret a nép és család jólétére s egy feketét, hogy a

"HAZÁNK RENDÜLETLENUL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁGI!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

International Industries Fair



hoists the Union Jack to greet exhibitors or representatives from every part of the British Empire — May 4—14th. BUDAPEST, HUNGARY Only 10 hours from London via air, 32 hours by rail. A modern capital of an ancient land—a metropolis built on 48,000 acres, with a population of 1,421,000; 67 hotels, 39 theatres, 28 museums, 10 finest bathing establishments in the world, 1,760 tramcars, 1,410 autotaxis, 215 high speed buses ... The "Queen of the Danube"

The Center of Commerce with the Near East

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BARANYA MEGYE

Schneider Konrád, 40 éves mágócsi földműves egy döbrökzi lakodalomról a vasutvonul mentén hazafelé tartott. Eddig ismeretlen okból a budapesti gyorsvonat mozdonya elkapta és félen oly súlyos sérüléseket okozott, hogy a gazda rövid szenvedés után meghalt. — Muth János döbrökzi gazdálkodó feleségével egyik szomszédos községben volt esküvőn. A lakodalomról a gazda kocsiával fittas állapotban indult hazafelé, nem vette észre a közeledő gyorsvonatot és az egyik átjárónál a mozdony elütötte a szerkezet. Muth János meghalt, az asszony könnyebb sérülésekkel menekült meg.

CSIK MEGYE

Hirhéd haramiája volt a Székelyföldnek Suciu, aki két társával hónapokon át fosztogatta az utasokat. Leghíresebb bűntette volt, amikor Kolozsváronál 20 autót sorakoztatott fel és 200 ezer lelt szedett össze. Suciu rövidesen elfogták és bünyegét most tárgyalta a csikszerepai törvényszék. A híres rablóvezér összesen 11 évi fegyházbüntetésre ítélték.

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irónál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országba. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhatatlan kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁŠ VILÁGON

Nagy Szellem vezesse másfelé a fehér ember lépteit. Te, Fehér Solyom, csodás módon kerültél hozzánk, csodásan viselkedsz és úgy látszik, igazat mondasz. Veled kívántam kell tennünk, már a Két Jobb kedvéért is. Én és velem mindannyian, kit itt vagyunk, az ég parázsra mernénk lélni miattad, de ki tudja, hogy mit rejteget számunkra a Nagy Szellem? Engedd meg hát, hogy megkérdezzük őt magától. Távozz körünkbe, hogy ne zavarj tanácskozásainkat. Majd hírrel leszek róla. Én szeretném, ha kedvező lenne az.

— Bölcsességet tanúsít, aki nem cselekszik elhírtelkenkedve, — szölt Tycho. — Nyugodtan megvárom, míg hírt veszek s ha az kedvező leendő, magam is akarok áldozni Nagy Szellemnek a munka sikerére, Tekumah sirján. Fiatal Forgószél, a kunyhóban várom be az értesítést. Kérek, vezessed oda a fehér foglyot.

Tychonak nem volt sietős az útja. Hanyagul lépkedett a kunyhó felé, melyben az első éjelt töltötte volt. Jobbjában az íjjat tartva, a puzdrt vállaira veté és sétéja közben érdeklődéssel tekintgetett a nyitott kunyhók belsejébe. Az épületek egyformasága mellett észre sem vette, hogy már elhaladt a keresett kunyhó előtt. Csak a széles uccakanyarodásuk számából sejtette, hogy eltévesztette az utat. Az egész falu egyébként nem volt nagy kiterjedésű s azért vándorunk a véletlenül bízakodott, hogy esetleg a falu megkerülésével majd csak ráakad provizorkus otthonára.

Cseppet sem feszélyezte, hogy a kíváncsi asszony nép most seregessül tódul a sarkokra, hogy szemügyre vegyék őt, sőt itt-ott barátságos szót is vetett nekik, ami előzékenységgel és hálvál fogadtatott.

Egyszer aztán a vezér sátrához jutott, ahol fogságának első órát töltötte volt el oly kedves társalgásban.

— Nini! Ha itt a kalitka, a madár sem lehet messze! S tényleg, a félrevert függöny előtt megjelent a mosolygó Hyawatha öszterű alakja, aki meglátva Tychot hanyat-homlok rohant eléje, kérdésekkel ostromolva, míg a trefás hangon megadott válaszokból megfelelően fel nem világosult, hogy a találkozást a vak véletlennek köszönheti.

— Köszönöm neked, Fehér Solyom, a jó tanácsot. Te többet tudsz, mint a mi orvosunk. Kezem már nem sajgó s mulni

HAJDU MEGYE

Egyszer már fölslazta a rendőrség a debreceni nevéző szektát, most azonban az új "vallás" ismét megkezdte működését. A rajongók azt hirdetik, hogy nevéző, vidám lélekkel kell az Urísten elé járulni. Ezért a tagok állandóan mosolyognak és hogy a vidámságot fokozzák, az egyházi énekeket is csárdás-ütemre énekelik. A csoportnak tagjai vannak Hajdúnánáson, Hajdúsámsonban, sőt már több szabolcsi községben is. Miután a debreceni csoport tagjai nem kérték rendőrhatalósági engedélyt, hogy összejövetelüket megtarthassák, 17 tag ellen megindult az eljárás.

KOLOZS MEGYE

Magyarkapuson a farkasok a község belterületére is bemerészkednek. Gergely János vadór a község határában hatalmas ordást terített le. Kiskapuson Halmágyi János juhaklába tört be egy farkas és a kerítés részébe szorult. A falusiak elfogták és árthatatlanná tették.

KRASSÓ-SZÖRÉNY MEGYE

A lugosi adóhivatalnál nagy visszaélés nyomára akadtak. Az üzelmek, amelyekben több magasrangú oláh tisztviselő vett részt, már 1925. óta folytak, míg most leleplezték a visszaéléseket. Az eddigi vizsgálat szerint legalább egymillió leivel károsították meg a rumán államot.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Rozmaring János kiskőrösi szabómester huszví fogság után most tért vissza Oroszországból Kiskunmajsára. Távolléte alatt, mivel felesége itthon közben férjhez ment, maga is újból megnősült, egy orosz tanítónőt vett el. 440 rubellel, azaz mintegy 220 dollárral a zsebében kelt utra Magyarország felé. Vele jött az orosz asszony is. A határon a csehek elvették a 440 rubelt és mindössze Kiskunmajsai érvényes vasúti jegyeket adtak nekik.

POZSONY MEGYE

Petőfi híres poszonyi fehérmárvány szobrát a csehek barbár módon ledöntötték és a szobor 15 éve a poszonyi városmajor ilim-lomjai között hever. Most a csehek valamiképpen szerették a szoborledöntés szégyenfoltját helyrehozni és ezért megengedték, hogy Petőfi szobrát a csehországi Magyar Akadémia székházának kertjében állítsák fel. A csehek tévednek, ha azt hiszik, hogy ezzel jóvátették a művészi emlékekkel szemben elkövetett gátlatlanságukat. A dévényi ezredes emléke, a Fadrusz-féle Mária Terézia-szobor például teljesen tönkrement s romjai örökidőre szóló bizonyosságai maradnak a cseh "honfoglalás" minden kulturát arculverő cselekedeteinek.

Zalában föbelőttek a grancsárok egy határőrt

Lenti zalamegyei község határában, az Alsóindva felé húzódo jogoszláv határ mentén felháborító vérengzést követett el a szerb határjárőr. A grancsárok laktanyájául szolgáló szabólakosai major közelében a szerbek meglepték és bekerítették a délutáni uzsonnját fogyasztó Mékli János és Ragadics Béla magyar határőröket, azon a címen, hogy jogoszláv területre tévedtek.

A kilenc főből álló grancsár különítmény, ahelyett, hogy magyar területre való távozásra szolgáltatta volna fel a két határ-őr, avagy bekísérte volna őket, körülvette Ragadics Bélát és sor-tüzet adott rá. Több golyó hatolt át a szerencsétlen ember testén, a fejét pedig négy halálós lövés érte. A közelben dolgozó magyar mezél munkások közeledtére Mékli elkerülte a halált, őt csupán megkötözve elhurcolták a grancsárok.

A felháborító vérengzésnek a megszállott Muraközben rövid néhány óra alatt híre futott, hiszen a szerbek gyilkosságának szemtanúi közül többen ismerték Ragadicsot és értesítették a megszállott Alsólendván lakó szüleit. Állítólag azért is bántak el olyan kegyetlenül a magyar határőrrel, mert attól tartottak, hogy rokonai révén tádomást szerez a jogoszlávial eseményekről.

A Lenti határőrlaktanyában aggodni kezdtek a pontos időre vissza nem tért katona miatt és tudakozódó járőrt küldtek felkeresésükre. A mezőn dolgozó magyaroktól tudták meg azután a szomorú történetet. A magyar határőrség parancsnoka a község főszolgabírájával azonnal megpróbált összekötést teremteni a jogoszláv katonai hatóságokkal, de a magyarság részéről történt közeledést nem vették tudomásul és az elfogott Mékli sorsára vonatkozólag sem voltak hajlandók felvilágosítást adni a szerbek.

A finnországi Helsinkiben tartották az idei világbajnoki páros műkorcsolyázó-versenyt, amelyen nem kevesebb, mint hat pár vett részt. Az elsőégeret igen heves küzdelem folyt a védő Rotter—Szollás magyar pár és az osztrák Papetz—Zwack-pár között és mindkét pár lényegesen felülmúlta az utolsó versenyeken nyújtott teljesítményét.

A kiegészítő férfi műkorcsolyázó-versenyen a finn Nikkanen győzött, míg Pataky Dénes a második helyet foglalta el, megelőzve Edrözt, akit a stockholmi világbajnoki versenyen Pataky elé helyeztek.

A magyar pár pompás figuráit rendkívül pontosan és lendü-

letesen mutatta be. Az eredmény a magyar pár kétségkívül teljesen jogos és megérdemelt első-ségét jelentette, második helyet a bécsi pár, míg a harmadik hely a berlinieké. A nézők az eredményt követően melegen ünnepeleik a győztes magyar párt, amelynek újabb világbajnoki címe méltó jutalom nagyszerű tudásuknak.

A kiegészítő férfi műkorcsolyázó-versenyen a finn Nikkanen győzött, míg Pataky Dénes a második helyet foglalta el, megelőzve Edrözt, akit a stockholmi világbajnoki versenyen Pataky elé helyeztek.

"RUGBY" IS LESZ MÁR ODAHAZA

A budapesti sportszövetség elhatározta, hogy meghonosítja Magyarországon a rugbyt. A turini világbajnokságon ugyanis egyedül rugby-ben nem indultak a magyarok, de minthogy legközelebb Budapesten lesz a diák világbajnokság, ebben a versenyben is képviselne akarájk a magyar színek.

Persze nem a filmhíradókból ismert amerikai rugbyról van szó, hanem az európai rugbyról, amely tulajdonképpen csak anynyiban különbözik a futballtól, hogy a labdát kézzel is szabad vinni és a labdát vívó ellenfelet kézzel is szabad feltartani. Különbség még az, hogy minden csapat 15 játékosból áll, akik a

Jelleges levelet kiadó továbbít
Árban Eredményben
KICSI NAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való költés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelemében Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni esen a tavasszal. A telepeit azám magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erővel borított föld 1-60 s dollárig akérje, művelt farmok 5-60 20 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressem fel személyesen vagy írjon még ma. John Demeter STRATTON, Ont.

DEL-ONTARIOI leveles dohányok, finom, narancs-sárga 5 font \$1.50, gyenge, édes Kelly dohány 5 font \$1.00, ha a két fajta összevegyjük nagyon kellemes samatu cigaretta-dohányt nyerünk. PIPA-dohányok 10 fontos csomagként Ontarióból \$1.25, Quebec és Manitóbából \$1.40, Sask. és Nova Scotiából \$1.65, Albertából \$1.80, Britliah Columbiából \$1.90. Joseph Horváth AMHERSTBURG, Ont.

NOTLEN fiatalember házasság céljából szeretne megismerkedni 25-30 éves leánnyal vagy ilyen koru öregegyel. Csak fényképes levelekre válaszolok, melyeket a kiadóhivatalba kérek, "Május" jellegére. 23-4

30 ÉVES fiatalember, 20-30 év közötti házevetőnek keres, kivel megtérszés esetén hajlandó házasságra is lépni. Fényképes leveleket a kiadóhivatalba kérek "Tavasz" jellegére. 23-5

MEGERTŐ otthon után vágódo árva fiú keres olyan magyar farmer családot, mely örökre fogadja. Minden gazdasági munkához ért. Cim. G. M. hály P.O. Waldron, Sask. 23-4

1934 hó napján.
..... (alíírás)
..... (város) (tartomány)

BOX, vagy CAMP No

Ucca és házszám

NEGY középiskolát végzett 22 éves szerény, házias nevelésű, az angol és német nyelvet jól beszélő leány józan gondolkodású hozzáillő magyar fiatalember ismeretségét keres. Hosomány nincs. Fényképpel ellátott "Szerény" jelleges leveleket a kiadóhivatal továbbít 23-5

GABONA - TOZSDE

BUZA — 1 centtel emelkedett
No 1 67 cent; No 2 64 c; No 3 63 c
No 4 61c. No 5 57.
ZAB — változatlan
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c
ARPA — változatlan
No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent
LEN — változatlan
No 1 CW \$1.50 No 2 CW \$1.46
ROZS — változatlan
No 1 CW 46 cent No 3 CW 42 c.

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press márc. 13-i jelentése)
Amerikai dollár vételnél \$1.00 1/16
Angol font \$5.10
Magyar Pengő 29.60 cent
Cseh korona 4.16 cent
Jugo dinár 2.30 cent
Rumán leu 1.05 cent
Budapesti jegyzés 1934 febr 27-én
Kanadal dollár 3.31—3.51
Amerikai dollár P 3.39—3.49

ÁLLAT - VÁSÁR

SZOPOS BORJU — változatlan
Jó 5.00 — 6.00
Közepes 2.00 — 4.00
TINÓ 75 centtel emelkedett
Jó 4.50 — 5.50
Közepes 3.50 — 4.25
ÖKÖR — változatlan
Jó 4.50 — 5.50
Közepes 3.50 — 4.25
Sílány 2.50 — 3.00

BIKA — változatlan

Jó 2.00 — 2.50
Sílány 1.25 — 1.75
SERTÉS 10 centtel esett
Vágotatt 8.50
Nehéz 8.00
Könnýű 6.50—8.00
No. 1. koca 6.75
No. 2. koca 6.00
BARANY — változatlan
Jó 6.75 — 7.25
Sílány 5.00 — 6.00
BIRKA — változatlan
Jó 1.50 — 1.50
Sílány 1.00 — 1.25

DRUMÁR JÁNOS

érzem a fájdalmat. Kérek, jöjj be, nézd meg, mily gondosan ápolom a virágmadarát.

Isten ellen való véték lett volna, a csacsogó leány meghívásának nem engedelmekedni. Különben is az árva madárfiók a Nagy Szellem gondviselésén kívül, az ő egyesített ápolásukra volt bízva. Tycho követte a leányt, aki a feleletet be sem várva, előre szökött a kunyhóba. A talaj fedve volt a rét virágainak akkora halmazától, hogy az egy hekatombának is elég lett volna.

— Talál ki, hol pihen Andrea? — incselkedett a leány. Tycho körüljárta tekintetét a berendezésben, de bizony egyetlen szegletet sem vett alkalmasnak arra, hogy a madárka rejtekhelye gyanánt szolgáljon. Szeme megakadt a függönyön. A lány észrevette a mozdulatot, mellyel Tycho az ajtó felé nyult.

— Nem, nem, nem! Olyan feledékeny a sáppadt férfi, hogy saját szavaira sem emlékszik. Véd meg őt a meghüléstől—szavalt kedvesen mivelve a mély férfihangot. Nem oda rejtettem, hanem ide — kacagott fel diadalmasan, széttvetve vállain a nagy rojtos, piros kendőt, melynek ráncai között ő maga is alig tudta megtalálni az apró, fázékony teremest.

— Jó helyen van? — kérdezte nevéző szemekkel.
— Jó helyen, ha ugyan el nem üzi onnan Fiatal Forgószél.
— Fiatal Forgószélnek addig közelednie sem szabad hozzám, míg meg nem tanult repülni a virágmadar. Láttál már te virágmadarat?
— Láttam.
— Mond meg, kérek, milyen lesz, ha megnő?
— Ha nagyon megnő, teste akkor is kisebb lesz a vadgesztenyénél. De ezt a kis testet a pehelynél is finomabb apró tollcskákból borítják, melyek kisebbek a te fogadnál és fényesebbek mint szeméid.

Hyawatha lesüté sűrű szempilláit s ajkait is úgy összeszorította, hogy azokon alig fért át a kérdés:
— Sötétkékek lesznek tollai, ugy-e? Hissz ugy mondtad.
— Ragyogóan sötétkékek, csak nyakán fog hordani egy szalagot, ami biborszínben fog égni. Fején kis tollkorona támad s ez a bóbíta, ép ugy, mint farktollai, melyek oly hosszúra nőnek, mint középső ujjad, hig ezüstbe lesz mártva.

— Oh, beh szép lesz — tapsolt a leány, de hirtelen elszomorodott. — Mondd, Fehér Solyom, miért nevezik virágmadarának